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性侵害加害人的樣貌多變，沒有固定類型。遭逮捕的「美工之狼」、「輔大之狼」來看，個個都是高學歷、樣貌不凡、在校表現傑出，甚或有固定女友；故而顯見性侵害的犯案類型多樣化，加害人不具明顯的固定特質，這也增加了預防和處遇治療的困難度。 

打破迷思．性侵害的加害人多數不是為了性 
天主教耕莘醫院仁慈分院精神醫學部主任林正修指出，性侵害加害人很少單純是為了性需求不足而犯案，估計 10 個當中有 9 個犯案均非單純為了性，卻一定有動機。從動機可以找出加害人犯案的原因，是否與生命經驗的某種缺陷有關。 

強暴犯的臨床診斷，分「憤怒」和「權力」這兩大動機。權力型的犯案動機，通常有逃避壓力的傾向，需要透過性來尋找權力；而報復型的動機多與情感、生理需求有關，對女性充滿憤怒，尤其在亂倫的案件中，常見到父親、繼父對女兒性侵害，泰半源於夫妻感情不好，在移情作用下，發現女兒與太太長得很像，故將憤怒轉嫁到子女身上。 

而專門為了尋求刺激感的加害人，則最危險，把性視為生活刺激品，當成是挑戰的來源，這種很容易犯案上癮，行為多隨機、卻是預謀式的，加害人會專門找某一類型對象，當發現「獵物」出現時，腦中旋即策劃犯案步驟，反覆模擬作案過程，故連續性犯可算是一種智慧型犯罪。 

加害人的個性、特質 
性侵害加害人很難憑著五官、氣質分辨出來，平常說話方式多與常人無異，但一遇到壓力，情緒就會爆發出來，出現反社會的攻擊傾向，對於傷害人是沒有感覺的。這些特殊的人格衝動症狀，在日常生活中多少可以觀測出來，如戀童癖者多半害羞、守規矩、不太愛與人搭理、話不多等。 

10 個加害人中，約 5 個會有竊盜、強盜的前科，且年紀越輕就犯罪過的，越容易進行性侵害。林正修指出，加害人多出生自破碎的家庭，或小時候被性侵害過，早期與女性建立關係的經驗是失敗的，故成長過程多不順利。 

至於戀童症者，林正修指出，戀童症者多加害於陌生小孩，具連續再犯的特質。退化型者，過去與女性關係良好，後因某些境遇與女性發生過摩擦、挫折，因而退化到去找小孩來發洩，就因為小孩不具威脅、容易被控制和欺騙。 

固定型者，則可能有被性侵害的不愉快經驗，因而轉變成固定型的戀童癖，他們的生命史中少有與同齡女性交往的經驗。不過，有的戀童癖者也會結婚，專找有小孩的離婚女性結婚，但真正的意圖在小孩身上。 

人人都可能是受害者 

林正修指出，沒有哪一類型的兒童最容易成為受害者，這是加害人的問題，犯案動機與加害人本身的生命經驗有關，尤其連續性侵害犯會專挑某一類型的女性，全憑個人所好；換句話說，每個人都有可能成為被害人，而不是長得漂不漂亮就比較容易受害。 

對幼童性侵害的加害人，不少指出在犯案前曾經看過 A 片，因控制不了而犯案；這說明了在犯案的當刻，加害者一看到小孩子的皮膚嫩、無邪又好騙，產生了認知扭曲，一種期待成就感的慾望油然升起，故選定幼童來犯案。 

性侵害加害人的類型多樣，各有不同的犯罪行為，這是很難預防或應付的。不管身在何處，即使是自己最熟悉的學校或教室，都儘量不要落單，不單獨與成年男子共處一室，或不要與陌生人交談過久。 

強暴犯是否犯案，取決於決心，如果真要犯案的話，通常很難逃得走，所以剛開始千萬不要激烈反抗，要先穩定住自己，想辦法拖延時間，並趁機尋找逃脫的機會。如果真的逃不掉，保命最要緊。 

「兩小無猜條款」，並非青少年偷嚐禁果的護身符　2009-04-11

未成年發生男女之間親密的關係，可能會對人生發展產生莫大衝擊，甚至還有刑事上的責任，但考慮到若雙方均為無行為能力，動輒即以刑法伺候，似乎太為無情，所以有所謂兩小無猜條款，但是法律規範僅是提供基本保障，珍愛身體唯有依靠自己才是。 
什麼是兩小無猜條款？

政府為了保護幼年男女身心健全發育，因此明定與幼年男女發生關係者，縱然雙方自願，仍須接受法律處罰。

依刑法第二百二十七條之規定：

對於未滿十四歲之男女為性交者，處三年以上十年以下有期徒刑。

對於未滿十四歲之男女為猥褻之行為者，處六個月以上五年以下有期徒刑。

對於十四歲以上未滿十六歲之男女為性交者，處七年以下有期徒刑。

對於十四歲以上未滿十六歲之男女為猥褻之行為者，處三年以下有期徒刑。

第一項、第三項之未遂犯罰之。

就已明定只要跟未滿十六歲對之男女發生性行為，縱然是兩情相悅，仍會有刑事上之責任，而且與未滿十四歲的男女發生關係者，還會加重刑度！

但是又考慮到年幼無知的少男少女，有時在意亂情迷的情況下，不小心發生了關係，直接受到刑法的處罰，又嫌太重，又額外增加了二項備註條款

第二百二十七條之一規定：十八歲以下之人犯前條之罪者，減輕或免除其刑。

第二百二十九條之一後段：未滿十八歲之人犯第二百二十七條之罪者，須告訴乃論。
這可減輕或免除其刑及須告訴乃論，所謂告訴乃論就是要主動提起告訴才算，只要不主動提，即使檢警知道此事，也不會主動偵辦的，這就是所謂的「兩小無猜條款」。
